

首推四项引才计划 量身制定引才政策

我市诚邀高层次人才

本报记者 孙自豪 通讯员 姚燕青

核心提示

人才资源作为经济社会发展第一资源的特征和作用日益明显,人才竞争力尤其是高层次人才竞争力已成为城市综合竞争力的核心。

然而,我市的高层次、领军型创新人才较少,重点产业急需的优秀人才缺乏,常驻院士和“千人计划”专家仅有6人。为打破这一局面,我市2013年12月出台的《关于进一步提高人才工作服务水平实施方案》明确提出,要在集聚高层次人才上下功夫,着力推进四项引才计划。

1 “人才+项目”引进重点产业人才

《实施方案》提出,要紧紧围绕铝工业及新材料、轴承及高端装备制造、锂离子电池及电动汽车、现代中药及生物制药,以及文化旅游、电子信息服务等重点产业,积极探索“人才+项目”引才模式,大力引进一批重点产业需要的各类优秀人才。

该类人才一般应具有本科以上学历,年龄原则上不超过60周岁。项目必须符合我市重点产业发展需要,达到我市对各产业设定的投资规模与科技层次,必须完成核准或备案,并已开工建设或已投产。

2 “520计划”引进国内高层次创业人才

所谓“520计划”,即围绕竞争优势突出的装备制造、新材料、硅光电、能源电力、石油化工等战略支柱产业和重点培育发展的新能源、节能环保、生物医药、新一代信息技术、新能源汽车等战略性新兴产业以及人文社科领域,用5年时间,每年引进20名具有自主创新能力的国内高层次创业人才。

该计划引进的人才是指以带技术、带项目、带资金的形式来我市投资创办企业且具有自主创新能力的高层次人才。一般应具有博士学位或高级职称,年龄原则上不超过55周岁,且须具备下列条件之一:有海外创业经验或曾在国内外知名企业(近3年美国《财富》杂志发布的世界企业500强)担任中高层管理职务,熟悉相关领域和国际规则,有较强的经营管理能力;为企业开发的新产品具有独立知识产权和发明专利,技术水平达到国际先进或国内领先,能够填补国内外空白或引领相关产业发展,有较大的市场潜力和预期经济效益;为所在企业的主要创办人且为第一大股东,股权一般不低于30%,本人投入企业的实收资本一般不少于100万元(不含技术入股)。

“520计划”人才引进后,属于战略支柱产业和战略性新兴产业领域的,须经市发改委考评认定;属于人文社科领域的,须经市委宣传部分考评认定。

4类引进人才享受一系列优惠政策

- 重点产业人才 “520计划”人才 “1211工程”人才 其他各类高层次人才

连续在洛工作不少于3年,每年不少于6个月,即可享受以下相关优惠政策

安置费用方面

给予重点产业优秀人才30万元,“520计划”人才60万元,“1211工程”领军型人才和创新创业人才(团队)120万元、海外优秀高层次人才40万元,两院院士200万元、中组部掌握和直接联系的专家与“百千万人才工程”国家级人选60万元、长江学者和中原学者40万元

安置费用由市财政与用人单位按1:1比例共同承担。其中属市财政支付的,按照4:3:3的比例分3年批次拨付。引进的人才可在政策范围内就高享受一次安置费用

科研经费支持方面

在洛主持实施国家“863计划”“973计划”重大科研项目和国家科技重大专项的,市财政给予研发经费120万元

按照4:3:3的比例分3年批次拨付。用人单位要按照不低于市财政研发经费1:1的比例配套支持

投资创业支持方面

- 1 市财政一次性给予企业发展专项资金项目支持。以贷款贴息为主,中型、小型、微型企业每户支持额度分别为100万元、30万元和10万元
- 2 3年内年销售收入超过5000万元且符合科技资助方向的,给予最高50万元的科研经费资助
- 3 凡在洛主持实施省级以上科研项目,且属于我市传统主导产业或有发展潜力领域的,市财政给予优先支持

对获得国家人文社科基金以及教育部、省人文社科规划的研究项目,市财政分别给予一定的配套资金支持

制图 思雨

3 “1211工程”引进海外高层次人才

“1211工程”即用5年到10年时间,在国家和省重点创新项目、重点学科和重点实验室、重点企业和地方商业金融机构、以高新技术产业开发区为主的各类园区等,集聚10名具有国际化水平的领军型人才(或其带领的团队),20名创新创业人才(或其带领的团队),100名优秀高层次人才。在符合条件的大中型重点骨干企业、高等院校和科研机构以及高新技术开发区等,建立1个海外高层次人才创新创业基地。

该工程引进的人才一般应在海外取得博士学位,年龄原则上不超过60周岁。

领军型人才和创新创业人才须符合下列条件之一:在国际学术技术界享有声望,对某一领域的发展有过贡献的科学家;在国外知名高校、科研机构担任一定职务的专家学者;在国际知名企业、科研机构担任高级职务的专业技术人才和经营管理人才;拥有自主知识产权或掌握核心技术,具有海外自主创业经验,熟悉相关产业领域和国际规则的创业人才;主持或作为重要成员参加过国际大型科研、工程项目,具有丰富经验的专业技术人员。

海外优秀高层次人才须符合下列条

件之一:在国际学术技术界有一定知名度,对某一领域的发展有一定专长和创造的专家;在国外知名高校、科研机构担任一定职务的专家学者;在国际知名企业和金融机构担任中级以上职务的专业技术人才和经营管理人才。

“1211工程”人才引进后,属于重点创新项目、重点学科和重点实验室领域的,须经市科技局牵头组织有关单位考评认定;属于商业金融机构领域的,须经市金融办牵头组织有关单位考评认定;属于重点企业领域的,须经市国资委牵头组织有关单位考评认定。

4 多渠道引进“大家”

除上述3类高层次人才外,我市还将多渠道引进和培养其他各类高层次人才,主要包括两院院士、中组部掌握和直接联系的专家、“百千万人才

工程”国家级人选、长江学者和中原学者等。

5 优惠政策量身定制

“1211工程”引进的海外高层次人才还可同时享受以下优惠政策:

一是进入国家“千人计划”、省“百人计划”的,同时享受国家和省一次性补助。

二是从事的科技开发项目,经论证审批,根据项目投资需求,由企业落户园区通过提供风险投资、担保贷款等方式,协调解决不低于100万元的创业投资。

三是可以聘任为中层以上领导职务(外籍人士担任法人代表的除外)或高级专业技术职务,编制、职数和专业技术职

务计划单列;可以担任重大科技专项、科技工程、科技攻关,以及“863计划”“973计划”、自然科学基金等项目的负责人(对涉及国家安全的,须另行批准);可以申请专项资金、产业发展扶持资金,用于在洛阳开展科学研究或生产经营活动,必要时,有关部门应以特别项目形式予以支持。

四是担任项目负责人的,在规定的职责范围内,有权决定科研经费的使用,包括用于人力成本投入;有权按照有关规定对项目研究内容或技术路线进行调整;有权决定团队成员的聘任,所聘人员可采取协议工资制。



为环保教育立法“点赞”

鲲鹏

为增强市民环保意识、生态意识,提升我市环保工作水平,根据市人大常委会立法计划,《洛阳市环境保护教育条例(草案)》已开始向广大市民和社会各界公开征求意见。(草案全文见本报9月1日03版)

这意味着我市的环保教育即将步入有法可依阶段,由以往的“泛泛而谈”升级到“强制规范”,并从环保部门的“单打独斗”过渡到权责分明的“部门合作”。我市为环保教育立法,填补了省该项立法空白,值得“点赞”。

十八大以来,“生态文明”被置于前所未有的高度,“美丽中国”的建设热情与力度空前。十八届三中全会进一步提出建立系统完整的生态文明制度体系,用制度保护生态环境,建设资源节约型、环境友好型社会。

按照市委十届十一次全会提出的建设名副其实副中心城市总体布局,目前我市正在着力打造中原经济区最佳宜居地,对生态环境方面的要求是城乡生态环境得到很好保护,污染问题得到有效治理,主要污染物排放总量下降,让群众看到更多的蓝天白云、青山绿水,建成山水森林城市,创建国家环保模范城。然而,我们的现状显然不令人满意,其中重要的原因之一,就是环境教育存在不规范、不系统、随意性大的问题,缺乏刚性制度约束和有效整合,能力建设薄弱,难以收到预期效果,造成了人力、物力、财力的浪费。《条例》如同一场及时雨,契合当下的民心所向与发展要义,有利于人们关注、支持、参与环保。

环境保护与每个人息息相关。我们要以环保教育立法为契机,落实好开展环保教育的资金、人员、资料、场所等,引导人们依法有序参与环保教育活动,切实增强环保意识和生态意识,真正增强洛阳的环境治理能力。

有法护航,“生态先行”便能在洛阳落到实处,洛阳打造最佳宜居地也就更有底气!



部分区域严禁新建轮胎生产企业

工信部17日发布《轮胎行业准入条件》,严禁在依法设立的风景区、自然保护区、文化遗产保护区、饮用水水源保护区、居民住宅密集区和其他需要特殊保护的区域内新建轮胎生产企业,并对轮胎生产企业的环保、安全等标准做了严格要求。

该准入条件自2014年10月1日起实施,由工信部负责解释。工信部将根据轮胎行业发展状况等适时对准入条件进行修订。(据新华社北京9月17日电)

重庆实施涉企收费减免制度

《重庆市人民政府办公厅贯彻落实国务院办公厅关于进一步加强涉企收费管理减轻企业负担通知的实施意见》日前出台,建立收费清单制度,公布第一批免收企业产品质量监督定期检验费等31项减负清单。

《意见》提出,各级各部门要严格遵照涉企收费目录清单,清单之内的涉企收费,逐步减少项目数量;清单之外的涉企收费,一律不得执行。(据《经济日报》2014年9月17日7版)

广西“先照后证”为中小企业松绑

从9月起,广西在东盟国家重点开发开放试验区正式实施企业“先照后证”登记制度改革试点,60个前置事项全部改为后置审批,前置审批事项压缩率达89.6%。9月初实施“先照后证”改革后,防城港市新注册登记有限公司同比增153.5%,免交各种费用14.7万元。

广西壮族自治区工商局局长张虹表示,实行“先照后证”登记制度改革,可为企业特别是中小企业“松绑”。创业者只要到工商部门领了营业执照,就可以从事一般性的生产经营活动,可为企业减少开办时间和节约运营成本。(据《人民日报》2014年9月17日10版)

Advertisement for 'China Dream' (中国梦) featuring a bull illustration and text: '富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善'.